

# 执行解民忧 锦旗表真情

记者 艾哲  
通讯员 李旭阳 李崑逸

本报讯 “感谢执行局的法官们,为百姓排忧解难。”清明节前夕,申请执行人李某一大早就来到了新宁法院立案大厅,为执行干警送来一面题有“严格秉公执法,尽职务实为民”的锦旗。

2016年至2018年期间,被执行人聂某以修建房屋、经营店面为由多次向申请执行人李某借款。后来,李某发现聂某与妻子刘某离婚,遂诉至新宁法院。法院判决:聂某与妻子刘某在判决生效后十日之内立即支付给原告李某借款本金39万余元及利

息。聂某、刘某一直未履行还款义务,李某遂向法院申请强制执行。

在执行过程中,该案执行法官多方查找被执行人财产线索,仅执行到部分财产。经执行法官实地走访、调查,均未发现聂某、刘某的下落及可供执行的财产,新宁法院依法终结本次执行程序。

2024年初,李某申请恢复执行。“李法官,我发现了被执行人在她所经营的店里。”接到电话后,执行法官立即组织人员前往申请人提供的地点,成功将刘某拘传至新宁法院。

“这笔钱是我前夫聂某借的,和我没关系,要还钱就去找聂某。”一开

始,被执行人刘某对生效的判决义务持消极履行态度。执行法官耐心释法明理,刘某仍心存侥幸,拒不履行。见劝说不动,执行法官告知其,如再拒不履行还款义务,将依法对其采取强制措施。刘某见法官“动真格”,提出想和申请人李某和解的想法。通过执行法官背对背调解,双方最终达成和解协议:被执行人刘某向李某支付了8万元,剩余未还部分采取分期付款方式付清。

锦旗虽小,却是人民群众对法院执行工作的认可。新宁法院将进一步加大执行力度,以实际行动回应人民群众对法院执行工作新期待。



## 学生丢书包 民警帮找回

记者 艾哲  
通讯员 蒋开炜

本报讯 4月7日,市民周女士再次打电话到大祥公安分局东湖寺派出所致谢。周女士激动地说:“没想到这么快就找回了书包,我要为大祥公安点赞!”

而就在几天前,周女士来到东湖寺派出所,将一面写有“热情为民态度好 办事高效智商高”的锦旗送到民警、辅警手中,由衷地感谢他们给自己儿子找回了遗失了的书包。

原来,周女士的儿子因下车时太匆忙,不慎把书包落在104路公交车的

座位上,待想起时,公交车早已开远。周女士立即前往公交车公司进行查找,通过对公交车的车内监控进行回看,发现书包已被车上另一名乘客捡走。

书包内不仅有手机、平板电脑等贵重物品,还有十分重要的学习资料。周女士只好报警求助,请求民警帮助找回。接到群众求助后,值班民警罗源一边安抚周女士情绪,一边耐心了解详细情况。

了解情况后,罗源立即带领辅警李元震展开调查。通过多方走访调查,罗源成功联系上了捡拾书包的男子,帮助周女士寻回了遗失书包。

## 北塔法院获评多项荣誉

记者 艾哲  
通讯员 王帅栋

本报讯 春日美好,喜讯连连。4月7日,记者从邵阳市中级人民法院获悉,北塔法院综合审判庭(行政审判庭)获评全省法院2023年度工作先进集体;北塔法院获评“2023年度邵阳市法院打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动成绩突出集体”“2023年度邵阳市常态化‘黑财清底’专项行动成绩突出集体”“2023年度全区政

法系统优秀单位”;北塔法院申勇兵、钟黔林获评“2023年度全区政法系统优秀办案个人”。

2023年,北塔法院紧紧围绕“公正与司法”主题,切实提升审判质效,坚持能动司法,为大局服务、为人民司法,不断找差距、补短板、强弱项、固根基,各项工作取得喜人成绩。2024年,北塔法院将继续秉持“公正司法、司法为民”的工作理念,锚定目标,狠抓落实,为奋力谱写中国式现代化贡献法院力量!



3月30至31日,绥宁县公安局禁毒大队、禁毒办、禁毒协会、长铺子苗族侗族乡政府多部门联合,利用警用无人机空中监测和人工巡查,拉开“无人机+人工”空中地面全覆盖模式,全力开展禁种铲毒踏查工作。

孙芳华 向志益 摄影报道

## 兼职赚“快钱” 4天后落法网

记者 艾哲  
通讯员 陶冶 许冰颖

本报讯 近日,双清区人民检察院受理了一起利用“手机口”帮助电信诈骗的案件,涉案金额高达18万余元。经法院判决,嫌疑人小明、小强、未成年人小谢(均化名)的行为触犯诈骗罪,分别被判处有期徒刑6个月至9个月,并处罚金。

小明与小谢是旧识,曾因犯抢劫罪一起受到刑事处罚,认识同样想赚“快钱”的小强后更是一拍即合。一次偶然的机,他们了解到了这个报酬丰厚的“门路”,认为只需拨打两个电话号码,又没有直接参与诈骗,这“无

需说话的兼职”显然比抢劫“靠谱”得多。随后,3人共同做起“兼职”。2023年6月27日至30日,3人在隐蔽的角落打开两部手机的扬声器,一部手机通过网络聊天软件接通上家诈骗人员电话,另一部手机则拨打受害人电话,以此掩饰诈骗电话归属地,帮助诈骗人员行骗,以此赚取数千元的“劳务费”。被害人最高被骗18万余元。

然而,3人犯案后,仅4天便被公安机关查处并刑事拘留。“我知道是在犯罪,但他们只是要我打电话而已,没想到会这么严重。”问及原因,小谢悔不当初。3人终于认识到自己是电信诈骗的帮凶,导致受害人损失惨重。

### ◆ 检察官说法

根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定:诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

检察官提醒:天上不会掉馅饼!诈骗犯罪就发生在我们每个人身边,任何人都有可能被骗。我们在提高反诈意识、谨防上当受骗的同时,更要保持清醒与理智,不要为金钱所迷惑,成为犯罪案件的一环。

### 以案说法



3月27日,新邵县人民法院龙溪铺法庭赴辖区中小学开展“抵制校园暴力”普法活动。图为法官与学生进行提问互动。

记者 艾哲 通讯员 马一倩 摄影报道